Муниципальное   дошкольное    образовательное   учреждение

Детский   сад  № 16   « Рябинка »

муниципального   района  Мелеузовский  район  РБ


ПО    МАТЕМАТИКЕ

В   ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ   ГРУППЕ
Воспитатель   МДОУ

Д/ сад № 16  « Рябинка» :

Сахаутдинова  А.Ф.

Цель: Закрепить счет и отсчет предметов в пределах 5. Закрепить геометрические фигуры: круг, квадрат. Сравнивать числа 4 и 5, называть какое больше, меньше. Понимать выражение: столько-сколько. Работать правой рукой, знать правую, левую сторону.

Развивать логическое мышление, воображение, память, смекалку. Воспитывать усидчивость.

Демонстрационный материал: теремок, солнышко, бочонок. Звери: мышка, заяц, еж, лиса, медведь. Картины: «Грибы на ветках», «Зайцы и морковка», «Большая морковка»,   конфеты

Раздаточный материал: карточки с двумя полосками, грибы, карандаш. Карточки с яблоками и с геометрическими фигурами.

ХОД    ЗАНЯТИЯ

Посмотрите, друг на друга, подарите свою улыбку. От вашей улыбки стало всем так приятно, тепло. А кто вам улыбается первый? - Мама. А какая ваша мама? - Красивая, добрая, нежная, ласковая, милая, заботливая, хорошая. Мама улыбнулась, и проснулось солнышко. Вот оно какое (поставить на фланелеграф). Солнышко проснулось и все стали просыпаться. Проснулась мышка (показать), запищала и побежала по полю. Видит теремок стоит, подбежала, постучала, никто не открывает. Зашла мышка в теремок и стала жить (поставить мышку в теремок).

Проснулся зайчик, бежит, прыгает, видит теремок стоит, постучал:

Кто, кто в теремочке живет?
Кто, кто в невысоком живет?


Мышка отвечает:
Я мышка норушка, а кто?
А я зайчик побегайчик. 

         Пусти меня жить.


Мышка:
Отгадай мои загадки,

  тогда и пущу.

Ребята, поможем зайке? Вот какую загадку загадала мышка. 

Поставить картину «Зайцы и морковка». 

Как вы думаете, всем ли зайцам хватит морковки? Почему? Сколько зайцев? Сколько морковок? Чего больше зайцев или морковок? Какое число больше 4 или 5?

Поставить другую картину: «Большая морковка». 

Почему зайка выбрал большую морковку?

Вот мы и помогли зайчику. Мышка пустила его в теремок. 

Солнышко ежика разбудило. Бежит ежик, видит теремок стоит, постучался:

Кто, кто в теремочке живет,
Кто, кто в невысоком живет?


Я мышка нарушка, я зайчик побегайчик, а ты кто? 

А я ежик ни головы ни ножек. Пустите
меня в теремок.  

- Зайчик отвечает:  выполни задание, тогда и  пустим. Вот какое задание
придумал зайчик. Возьмите листочек слева правой рукой, посмотрите. Что вы видите? 

-Яблоки. Сколько яблок? Закрасьте столько кружочков, сколько яблок. Сколько закрасили?
Почему? Положите листочки справа. Вы выполнили задание верно и ежика пустили в теремок.
Солнце припекает, и стало жарко. Давайте отдохнем и освежимся.


Физ.минутка:
Дует ветер нам в лицо, закачалось деревцо.

                                                      Ветер тише, тише, деревцо все  выше, выше.

 Бежит лисичка, видит теремок. Подбежала, постучала:
Кто, кто в теремочке живет? 

Кто, кто в невысоком живет?

Я мышка норушка, я зайчик побегайчик, я ежик ни головы, ни ножек,а ты кто?  Я лисичка сестричка, пустите меня в теремок

. Пустим, если отгадаешь, сколько грибов повесила белочка сушить. 

Поможем лисичке? Повесить картину «Грибы на ветке». 

Сколько грибов на верхней веточке? А сколько грибов на нижней? Возьмите грибочки, положите на верхнюю полоску столько грибов, сколько их на верхней веточке. А на нижнюю положите столько грибов, сколько их на нижней  веточке. Сколько всего грибов? Сколько белочка повесила? Лисичка рада и говорит вам спасибо. Вот и лисичку пустили в теремок. Живут они дружно, весело. А мы с вами поиграем с пальчиками.

 Пальчиковая   гимнастика

Пальчики уснули, в кулачок свернулись. 

1,2, 3, 4, 5 захотели поиграть.

        А вот и мишка медведь, ходил по лесу, собирал малину, вышел в поле, видит теремок стоит. Подошел, постучал: 

Кто, кто в теремочке живет? 

 Кто, кто в невысоком живет?

 -  Я мышка норушка, я зайчик побегайчик, я ежик ни головы, ни ножек, я лисичка сестричка, а ты кто? 

- Я мишка косолапый, пустите меня в теремок. Я вас медом угощу.

Пустим, если выполнишь наше задание. А задание у лисички было вот какое. Возьмите листочек слева, правой рукой. Посмотрите, какие фигуры вы видите? Круг и квадрат. В круге нарисуйте столько кружочков, сколько глаз у медвежонка. Сколько кружочков? Почему? В квадрате нарисуйте столько палочек. Сколько лап у лисенка. Сколько палочек? Почему? Вот и мишку пустили в теремок. Давайте назовем всех, кто поселился здесь. Дети называют хором. 

- Ребята, а как вы думаете, чем мишка всех угостил? Да, медом. А у меня тоже есть бочонок, как у мишки, только побольше. Показать. А бочонок не простой, а волшебный. Там что-то лежит. Открыть. Что это? Конфеты. Это вам за то, что вы верно выполняли все задания и все звери дружно живут в теремке.

ОКОНЧАНИЕ  ОТКСЕРИВАННОГО   ЛИСТА .

о   том ,  как  был  устроен  праздник  елки  для  зверей  в  зоопарке .   Несколько   позднее   можно  показать  сценку  « Как  снеговики  солнце  искали ».

     После  показа  этих  сценок ,  воспитатель  самостоятельно   может  подготовить  к  показу  сценку  « Маша  обедает»  по С. Капутикян .

( Рисунки  можно  взять из  книжки – ширмочки  издательства  «Малыш» ).

    К  самостоятельному   показу   нетрудно  подготовить  и  сценку                       « Капризная  кошка»   по  В. Сутееву .   Для  нее  нужны  рисунки :  дом ,  забор ,  деревья , цветы  и др .  Все  это   нарисовать  несложно .

  При  показе   сценок   на  фланелеграфе  надо  сделать   все   возможное ,  чтобы   они   были   художественными   и  максимально  способствовали  эстетическому   воспитанию  детей .

               А  вы  любите  театр ?           Конечно  вы  любите  театр !

            Вспомните  эти  великолепные  минуты  ожидания.  В  зале  гаснет  свет,  за  занавесом  освещенной    сцены  ощущается   легкое  движение  и  сердце сладко  замирает  от  ожидания  чуда .  Ещё  минута ,  и   распахнется  занавес  и  унесет  тебя  в  иной ,  прекрасный  мир  образов,  событий, слов...  

 Это  театр .     Как  горели  ваша  глаза,  как  затаив  дыхание  вы  погружались    в  атмосферу  театра ...  и   щедро    аплодировали   артистам .

          Каждый  год  в   детский сад  приходят  разные  дети :  сообразительные,  смышленные   и  не  очень,   контактные  и  замкнутые .  Но всех  их   объединяет  одна,  с  нашей  точки  зрения беда :  они  удивляются  и   восхищаются  все  меньше  и  меньше.  Как  же  разбудить   в  детях  интерес  к  миру  и  самим   себе ?     Как   зажечь  малую   искорку   в  детских  глазах ?  Как  сделать  их  творческими  людьми ?

          Размышляя  над  этим  вопросом ,  я  пришла   к  выводу :  помочь   может  театр,   театрализованная  игра .    Почему  именно   театр ?   Этот  творческий  процесс   доставляет   радость  всем :  и  детям ,  и  родителям ,   и педагогам .

         Театрализованные  игры -  одни  из самых  эффективных  способов   воздействия  на  ребенка,  в  котором   наиболее ярко  проявляется   принцип   обучения :   учить    играя .

            Что же  дает  детям   театрализованная   деятельность ?

1. Обогащает   детей  новыми  впечатлениями,  знаниями,  умениями .
2. Развивает   интерес   к  литературе   и  театру .
3. Формирует диалогическую  речь,   активизирует  словарь .
4.   Способствует  нравственно -  эстетическому  воспитанию   каждого   ребенка .
5. Стимулирует  желание   искать  выразительные  средства  для  создания   образа  ( мимика,  жест, интонация, движение )
6. Поддерживает   желание  участвовать  в  праздниках,   развлечениях,  чувствовать  себя   свободно   в  любой  обстановке .  
            В  своей   работе  я   использую  различные   виды  театров.  Это  настольный,  кукольный,  пальчиковый,  теневой  театр,  театр  картинок,  игры – драматизации .

       I.   Дети  очень  любят   рассматривать   картинки,  но  получают  больше  удовольствия,  если  картинки  двигаются .   И  поэтому   мы   сделали  театр  картинок  на   фланелеграфе .  Детям  очень  нравится  такой  театр .  Они  с  удовольствием  передвигают  картинки,  сопровождая  свои   действия  словами .   На  столе  стоит   доска,  обтянутая   фланелью.   Стоя  сбоку  стола,  воспитатель   рассказывает  сказку   и  по  ходу  действия   прикладывает  к  доске  одну  к  другой  картинки  персонажей  и  оформление .

Картинки  не  падают,  послушно  ложатся  на   цветной  доске,  легко  и  быстро  образуют  новую, большую  и  яркую  картинку.  Дети   сидят  перед  столом  с интересом  слушают  сказку  и  смотрят  картинки   на  доске.   Это -  фланелеграф.  Оригинальная   форма   иллюстрированного   рассказа.  Интерес  к  фланелеграфа  у   работников   дошкольных  учреждений,  бесспорно,  большой  и  желающих   заняться  этим  увлекательным и  полезным  делом   немало .   Он  сможет  быть  использован  как    развлечение,  а  также   на  занятиях  в  д/саду.  При  показе   сценок   на  фланелеграфе  надо  сделать   все  возможное,   чтобы  они  были  художественными  и   максимально  способствовали  эстетическому   воспитанию  детей .

       II.   С  кукольным   театром  мы  знакомим  детей   ещё  в  младшем  возрасте .  как  сияют  глаза  детей,  когда   я  надеваю  на руку- котенка,  собачку,  петрушку   и  читаю   знакомую  им  потешку,  песенку, подражая   голосу  животных. И   уже  в  старшем   дошкольном  возрасте  дети  самостоятельно   могут  обыграть  сказки,  умело   управлять  куклами .

     Это   так  увлекательно  и  интересно.  А  у  наших  детей  есть   любимые герои.   Это  самый   добрый   кот  Леопольд .

           III.   Посмотрите,  какие  замечательные   у  нас  герои    пальчикового  театра .   А  связаны   они  руками   наших  мам.   Родители  с  огромным   желанием   участвуют  в  нашем   творческом  процессе .  Атрибуты   ребенок   надевает  на  пальцы,  сам   действует  за  персонаже,  изображение  которого   на  руке.   По  ходу  действия   ребенок   двигает  одним  или всеми  пальцами,  приговаривая  текст,  передвигая  руку  за   ширмой .  Можно  обойтись  и  без ширмы  и  изображать  действия, передвигаясь   свободно  по  комнате .  Фигурки  пальчикового   театра  используем   при  чтении  стихов,  потешек,  сказок .  Дети   очень  любят  пальчиковый  театр .

         IV.  Следующий   вид  театра -  театр  теней .  Для  этого  у нас  имеется   экран  из  полупрозрачной  бумаги,  выразительно  вырезанные  черные  плоскостные  персонажи  и  яркий  источник   света  за  ними,  благодаря  которому  персонажи  отбрасывают   тени  на  экран .  Очень  интересные  изображения  получаются   при помощи  пальцев  рук.  Театр  теней  хорошо  использовать  в  часы   досуга .

      V.  Настольный   театр  игрушек :     в  настольном  театре  игрушек  используем самые   разнообразные  игрушки -   фабричные   и  самоделки,  из  природного   и  любого  другого  материала .  Здесь   фантазия  не  ограничивается,  главное,  чтобы  игрушки  и  поделки   устойчиво  стояли  на  столе  и  не  создавали   помех  при  передвижении .

       VI.    Хочу  остановиться  на  самом  интересном,  по-моему  мнению,  игре- драматизации .    Дети   младшего   возраста   уже   могут    выражать   различные   эмоции,  настроения, им  нравятся    игры – имитации  ( они  изображают  животных,  птиц,  уже  могут  инсценировать  фрагменты  из  сказок,  диалоги  героев ) .

 Участвуя  в  играх – драматизациях,  ребенок  как  бы  входит  в  образ,  перевоплощается  в  него,   живёт  его  жизнью.  Это  наиболее  сложное  исполнение,  т.к.  оно  не  опирается    ни  на  какой    овеществленный   образец.

       Атрибуты -  признак  персонажа,  который   символизирует  его  типичные  свойства.  Например,  характерную   маску  зверя,  вырезанного  из  бумаги,  шапочку,   фартучек,  венок,  пояс   и  т.д.   ребенок  надевает  на  себя.  Создать  же  образ  он  должен  сам -  с  помощью  интонации ,  мимики,  жестов,  движений.    Убедите  ребят,  что  главное -  это  то,  как  они  исполняют свои   роли -  похоже  или  нет.  Вместе  с  тем  не  требуйте  и   большей  точности  исполнения,   не  нужно  портить   настроение  детям   во  время   игры.  Умение  придет  постепенно -  после  неоднократного   проигрывания  роли   и  наблюдений   за  сверстниками .

            И  постепенно   ребенок   приобщается  к  театральной  культуре .  Он  осваивает  игру  «в  театр» ,  где  живут  и  зрители,  и  режиссеры,  и  костюмеры,  и  артисты   (роль ).

        И  поэтому,  чтобы   стимулировать  желание  детей  играть « в  театр»,  педагог  должен  сам  уметь  быть   «артистом»,   восхищать   детей  своей  мимикой,  жестами, голосом ,  т.е.  должен  быть  образцом  для  подражания .

      От  всей  души  желаю ,  чтобы   нашими  совместными   усилиями   юных   почитателей  театрального  искусства  становилось  все  больше   и  больше ,  чтобы   театральные   представления   стали   неотъемлемой  частью  детской  игры -   игры   в      ТЕАТР,   игры   в  СКАЗКУ .

          - Здравствуйте,   ребята !     Я  очень   рада  нашей  встрече.  Наша  встреча   вдвойне  радостная,   потому  что  наступила  весна .  Солнышко  пригревает.   Вся природа   просыпается   ото  сна ,  ведь  весна    принесла   праздник   света  и  тепла .  Но  земля   не  хочет  уступать  весне   дорогу  и  иногда   ещё   показывает  свой   суровый   характер .   Замерзают    ещё   люди,   звери   и  птицы .

        Представьте   себе ,  что  у вас  в  руках   маленький   беспомощный   замерший   воробышек.  Давайте   спасем  его,  отогреем.    Возьмите   его   нежно   и  бережно  в  ладошки.  Холодно   воробышку -   согрейте  его   своим   теплым   дыханием.  А  теперь  прижмите   его к  груди,  подарите   частичку   своего   сердца,  своей   души.

Поднесите  воробышка  к   уху.   Послушайте,  как   радостно  и  весело   бьется  сердечко.  Он  говорит   всем  «спасибо» .  Давайте  отпустим   его ,   пусть  летит   на  свободу .   Лети ,  птичка !

       -  Какое   у  вас   настроение   после  того,  как  вы  согрели  птицу   своим  теплом ?  Что   вы  почувствовали ?

Конечно ,  всегда  бывает  хорошо,  светло,  радостно,  легко  на  душе  от  того,  что  вы   кому-то   помогли,  сделали  хорошее доброе  дело .   Давайте   крепко   пожмем   друг  другу   руки  и улыбнёмся .

    Вот  таких   веселых ,  добрых,  умных,  красивых   я  приглашаю  во  Дворец,   где   живет  Королева   Наук  со  своими  Мудрецами .     Но  во   дворец   пропускают   только  дружных   ребят.   Каждый   из  вас   должен   найти   себе  друга .

Дидактическое   упражнение   «Найди  себе  пару»

  ( Волшебные  сказки)

         У  детей  карточки  с  картинками,  которые   необходимо  объединить   по  смысловым  связям,  например :  Лиса -  Колобок ,  пчелы -  Винни –пух  и  т.д.

        Войти  во  Дворец  сможет  тот ,  кто  объяснит  свою  смысловую  пару ( выслушать детей,  пропустить во дворец,  который  украшен  ребусами,  цифрами, иллюстрациями ).

Но  что-то  никого  не  видно.  А вот  и  письмо !   Давайте   посмотрим   кому   оно  адресовано .

     Читаем :      г. Мелеуз,  Детский сад  №            

                           От  Королевы  Наук.

Письмо :   « Дорогие ,  ребята !   Я  Королева   Наук   надеюсь  только  на   вас.  Мои  уважаемые   мудрецы  многое  сделали  для    процветания  нашего   Королевства .   Но  они  очень  устали   и  хотят    отдохнуть ,   а  Королевство    не может   остаться  без   мудрецов,  поэтому   я  решила   провести   конкурс   на  звание  Придворных   мудрецов .   Я   уверена  вы готовы   к  этому  конкурсу,  потому  что много  знаете,  умеете  думать,   решать  задачи .

           -  Ну ,  что   хотите   стать  мудрецами ?   Тогда  в путь,   выполнять  сказочные   задания .

Задание  1.     – Найти  два  одинаковых   окна .      Королева  Наук  желает   узнать , какие  вы  внимательные   и  наблюдательные  и  предлагает    найти  два   одинаковых  окна  у  неё  во  Дворце .

Молодцы !  Справились  с заданием .

Задание  2.    -  А  сейчас   я  приглашаю   вас   прогуляться  по  дворцу .

ФИЗМИНУТКА :

Мы   шагаем  во  дворце,  во  дворце,

Во  все  стороны  глядим  во дворце,  во  дворце,

Мы  прыгаем  немного  во  дворце,  во   дворце

И  похлопаем  мы  тихо  во  дворце, во дворце .

    Молодцы !   Королева   Наук  хочет  загадать  вам   загадку :

У  болотной  мягкой  кочки

Под  зелененьким  листочком

Притаилась  попрыгушка

Пучеглазая .....   (лягушка)

-  А  где  живет  лягушка ?        ( на  болоте )
· Посмотрите  перед  дворцом  раскинулось  красивое ....

· Как  вы  думаете,  что ?   ( ответы  детей ) .  Я  думаю ,  что  это  озеро ,   потому  что  вода  здесь  чистая .  А  что  за   необычная  лягушка  живет  в   этом  озере  ? ( царевна – лягушка ) .  Как   вы  догадались ?   ( Ответы  детей )   Что  же  случилось  с  царевной - лягушкой ?  ( заколдовал  Кащей  Бессмертный ) . 

·  Ребята,  царевна – лягушка  что-то  говорит  ( Воспитатель   наклоняется  к  царевне – лягушке ).  Она  просит   помощи   у  вас,  надо  её   расколдовать,  а  для  этого  выполнить  задание .

Задание :     У  вас  на  столах   лежат   карточки .  Подвиньте  их  к  себе . На  одной стороне  изображены  цифры  ( дети  называют их ) ,  а  на  другой -  3  картинки  ( дети   выполняют  задание ).

Молодцы !  Справились  с  заданием   и  помогли  царевне- лягушке.  Через  несколько   секунд   лягушка  превращается   в   Василису  Премудрую   Закройте  глаза   (  выходит  Василиса   Премудрая .  Благодарит  детей )

Задание   3.   Следующее  задание   от  Королевы .     

Этот  сказочный  герой 

Поймал   в   проруби   зимой

Рыбу   говорящую стоит  лишь  сказать  слова,  Происходят  чудеса :

Ведра  воду  возят,

Сам  герой  на печи

К  царю  в  гости  ездит.

Кто  это ?          ( Емеля )

 (  В  окне   дома  появляется  кукла  Емеля )

Емеля :   Ну ,  кто  там  меня  зовет ?

Воспитатель :  Емелюшка,  выйди  к  нам ,  пожалуйста .

Емеля :  ( выходит )   Здравствуйте ,  дети !

Воспитатель :  Чем  ты ,  Емелюшка,  занимаешься ?

Емеля :   Я  вот  думаю ,  как  соседям -  зайцам  подсобить,  домики  построить .

Воспитатель :  Мы  можем  помочь .

Емеля :  Вы  для  начала со  мной   в  игру   сыграйте, а  я   посмотрю,  выйдут ли  из  вас  строители .

Игра   «Чудесный  мешочек»

( на ощупь  достают  геометрические  фигуры .  Называют  их. )

Емеля :   Молодцы !   Теперь   выложите  на  листе  бумаги  из  геометрических  фигур  красивые  домики .   А  мы  уж  с  зайцами  по  вашим   планам   вмиг  все  построим .

(Работа -  конструирование  из  геометрических  фигур   домиков )

Емеля :   Быстро  вы  справились .  Да  и  домики  замечательные   получились   Каждому   зайцу  можно   домик   построить .  Поработали,  теперь  отдохните .  Я  вам  на  гармошке  сыграю,  а  вы  попляшите .

ФИЗМИНУТКА .

Молодцы !  Все  задания  вы  выполнили  правильно . Вы  показали ,  что  вы  не  только  знаете и  умеете   думать,  но  и  то,  что  вы  очень   добрые ,  внимательные и  заботливые  дети .

И  я  думаю, что  Королева  Наук   сообщит  нам  о  своем  решении .  Интересно ,   примет  ли   она   вас  в  команду  Придворных   Мудрецов .

(Стук  в  дверь )

-  Кто  же   это  там ?            ( передевается )

Входит  сама   Королева  Наук .   Награждает   всех   детей   званием  Мудрецов  ( раздает  бейджики ) 

 Благодарит .

